CAHİT HAN VE ÜÇ GÖZLÜ DEV

Türk obası candır,
Türk obası şandır, şereftir.
Türk obasında gençler;
Cesaretlidir,
Yiğitler yiğididir.
         İki dağ arasında verimli topraklarda yeni bir oba kuruluyordu. Otağlar kuruldu; koyunlar, kuzular yerleşti. Tarlalara ekinler, arpalar ekildi. Çocuklar otağların arasında aşık atarken, kadınlar yün eğiriyordu. Yiğitler at üstünde ok atarken yaşlılar öğütleriyle onlara yol çiziyordu. Bir gün beyler yeni bir seferden döndüklerinde obada kadınların, çocukların telaşla bir o yana bir bu yana koşturduklarını gördü. O sırada Bamsı Beyrek’in yanlarına geldiğini fark ettiler. Yanına gidip “Hayırdır Bamsı Beyrek nedir bu acelen, neler oldu?” diye sordu Cahit Han. Bamsı Beyrek ”Cahit Han, sabah uyandığımızda koyunlarımızın kuzularımızın bazılarının yok olduğunu bazısının ise öldürüldüğünü gördük. ” dedi. Cahit Han ve obadaki diğer yiğitler günlerce bunu yapanı bulmak için canlarını dişlerine taktılar; aradılar, taradılar ama bulamadılar. Her sabah uyandıklarında koyunların kaybolmuş, buğdayların arpaların azalmış olduğunu görüyorlardı. Cahit Han obasını bu dertten kurtaramadığı için çok üzülüyordu. Bir akşam otağından çıkıp gökyüzüne bakarak dua etti. Tanrıdan bunu yapan kişiyi bulabilmesi için yardım diledi. O gece rüyasında gördüğü ak sakallı dede bir kurdu işaret ederek onu takip etmesini söyledi. Ertesi gün Cahit Han otağının önünde bir kurt gördü. Hemen kılıcını, okunu kuşanıp kurdun ardına düştü. Üç gün üç gece kurt ile beraber yürüdüler. Sonra kocaman bir mağaranın önünde durdular. Cahit Han etrafına bakındı ama kurt ortadan kaybolmuştu. Yiğitler yiğidi Cahit Han içeri girdiğinde koyun postları, yığın yığın buğday ve arpa gördü. Bunlar obasının rızkıydı. Bunu yapan zalimi cezalandırmak Cahit Han’ın göreviydi. Birden kocaman ayak sesleri duydu. Karşısında üç fil boyunda, iki başlı, üç gözlü, yirmi parmaklı koca bir dev duruyordu. Devi gören Cahit Han ondan korkmadı. Bir aslan gibi kükreyerek;
“Senin olmayanı almak zarardır.
Çaldığın arpalar, buğdaylar;
Ak koyunlar, kara kuzular,
Başkasının hakkıdır.
Bu hakkı sahibine ulaştırmak,
Cahit Han’ın şanıdır.”
dedi ve yayına üç okunu koyup üç gözünü nişan aldı. Cahit Han okları deve yağmur gibi yağdırıyordu. En sonunda dev yere serildi. Cahit Han obasını ve diğer obaları devin vereceği zararlardan kurtarabildiği için Tanrı’ya şükretti. üç gün üç gecelik yolculuktan sonra obasına ulaştı. Devin aldıklarını obasına geri dağıttı. Cahit Han’ın kahramanlığını kutlamak için obada bir toy düzenlendi. Kopuzlar çalındı, şiirler okundu. O sırada Dede Korkut çıka geldi. Kahramanlığı ve yiğitliğinden dolayı Cahit Han’ı tebrik etti.
“Allahın verdiği umudun kırılmasın.
Cesaretin daim kalsın.
Şanlı olasın, bey olasın.
Kanatlarının ucu kırılmasın.
Tanrı seni namerde muhtaç kılmasın.
Şanlı olasın, bey olasın.
Arı imandan ayrılmayasın.”
diye dua etti. Cahit Han’ın kahramanlıklarıyla obası huzurlu güzel günler gördü. Cesareti ve kahramanlığı dilden dile anlatıldı.
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